

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается

1. XI 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и

районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 103 (6853)

СУББОТА, 25 августа 1990 года.

Цена 3 коп.

Урожай-90

СТИМУЛЫ ЕСТЬ

Перед началом уборки зерновых культур корреспонденты газеты встретились с главным агрономом совхоза «Хайбуллинский» А. С. ШАХ-МЕТОВЫМ.

Он рассказал, что в хозяйстве идет подготовка всех подразделений, чтобы провести уборочную кампанию в короткие сроки и без потерь зерна. Сложные погодные условия не смогли не сказаться на состоянии полей. Почва очень насыщена влагой. Есть участки, где техника тонет в буквальном смысле слова. Пока здесь проводят апробацию зерна, намерены произвести свал пшеницы в предварительном порядке. Во всех отделениях идет подготовка зернотоков к приему и переработке нового урожая, укомплектовываются штаты рабочих-вегетарианцами, мотористами, электротехниками.

Среди хлеборобов вызывает беспокойство нехватка складских помещений, крытых токов. И чтобы как-то вывернуть из этого тупика здесь планируется подготовка гаражей, построенных для агрегатов К-700, под приемку и переработку зерна. Вместе с тем большая надежда у целинников на строителей из Сибайского РСУ-5. Если они завершат строительство зерносклада на территории зернотока в д. Исагильдино, то это будет большой помощью для труженников села.

Однако существуют проблемы, для решения которых нужна помощь, нужна помощь со стороны. Так, вместе 58 авто-

машин, заказанных совхозом, из Стерлитамакского ПОГАТ пока прибыли только 22 автомашины. Вновь остро встала проблема запчастей.

Хозяйству так необходим новый ЗАВ-50. Но недокомплект деталей к этому агрегату составляет 30 процентов. Причина — финансовые недоразумения с поставщиками из Житомира. На зернотоках ощущается нехватка погрузчиков, которые в 1990 году по фондам хозяйству не были выделены.

В совхозе, учитывая сложности нынешнего года, негативно влияющие на уборку зерновых, принимаются меры по материальному стимулированию работников, занятых непосредственно на полях. Например, лучшему механизатору, занявшему

1-ое место на уборке хлебов, будет предложен на продажу легковой автомобиль, а в качестве премии — кобылица-двухлетка. За 2-ое место — будет предложен на продажу цветной телевизор, в качестве премии — телочка. За третье место — соответственно — мебельная стенка, а в качестве премии — овца. За каждый центнер обмолоченных хлебов будет доплачиваться 5 копеек. Не забыты механизаторы, занятые на закладке сенажа — лучший из них получит в качестве премии телочку, а на продажу — холодильник. Словом, материальные стимулы хорошие, остается только работать и работать.

И. НАСЫРОВ.

Не отлучайте нас от газеты

Считаю необходимым изложить своих соображений, касающихся судьбы районной газеты — печатного органа Хайбуллинского РК КПСС и районного Совета народных депутатов.

Всем известно, что районная газета за все время своего существования активно боролась за выполнение обязательств, взятых на себя. Газета всегда была первой помощницей районного комитета КПСС и районного Совета народных депутатов в решении задач, поставленных жизнью перед районом, стремилась довести до трудящихся партийное слово, смысл решений партии.

Газета открыто обращена к жителям района — сообщая о достигнутых успехах в своих материалах, мобилизует труженников, вскрывает причины недостатков и помогает их искоренению. Газета чутко реагирует на людские проблемы, порожденные жизнью.

Мне, много лет проработавшей в газете, все это понятно и ясно. Трудно поверить, неужто кто-то посчитав газету нерентабельной, решил отлучить жителей

района от их собственной газеты?

Давайте подумаем, можно ли оставить народ без газеты, которую он считает своей советчицей и любит читать. Нет, пусть газета останется для жителей района районной газетой, она очень необходима. Куда они смогут написать о своих сельских новостях, о своих проблемах?

Правильно, выходят различные республиканские газеты. Однако, у людей нет возможности выписывать все газеты, выходящие в республике. Надо добавить еще то, что в республиканскую газету не отправишь все материалы, как в районную газету, ибо там все материалы просто не уместятся.

Раньше газета существовала за счет дотаций из районного бюджета, и ничего не случилось с бюджетом района из-за газеты.

Поэтому надо настаивать на необходимости безусловного существования районной газеты.

Г. ШАФИКОВА,
персональный пенсионер республики, бывший редактор районной газеты.

Тревожный сигнал

У труженников сельского хозяйства горячая пора: началась уборка урожая. У них в эти дни дел невпроворот. Много нареканий в адрес связистов. Почему допускаются перебои в телефонной связи? Ниже — разговор об этом.

Каждый из нас, прокрутив телефон, как говорится, до белого накала и недозвонившись с кем-либо, неслетные слова направляет, прежде всего, в адрес связистов. Справедливо ли поступаем?

Привожу несколько строк из справки, подготовленной еще в июне нынешнего года ведущим инженером республиканского производственно-технического управления связи В. В. Рубцовым.

«...В районе 55 сел и деревень, они все телефонизированы. Установлено 2737 телефонов, неработающих выявлено 27. Отсутствует связь с 8 населенными пунктами. Основная причина — разрушение абонентских линий...».

Скажу, что повреждение кабельных линий связи продолжается и по сей день. Кто же их разрушает? Вот несколько примеров.

Тракторист совхоза «Бузавлыкский» (фамилия не уточнена) 4 июля на тракторе К-701 во время перевозки частного гаража оборвал 30-и парный кабель связи на 30 телефонов, соединяющий деревни Бузавлык и Хаоростянка с селом Самарск.

Механизатором М. В. Каримовым из совхоза «Таналыкский» 7 июля при рытье траншеи под водопровод на инкубаторную станцию поврежден соединительный подзем-

ный кабель связи Акъяр — Подольск.

При строительстве канализации для столовой колхоза «Красный доброволец» в селе Федоровка повреждена подземная фидерная радиолития. Жители сел Федоровка, Абубакирово, Байгускарово и Переволочан долгое время не могли слушать радио.

Строители ПМК-292

В текущем году только в поселке Целинный допущено 4 случая обрыва многопарного кабеля и 62 раза (!!) однопарных линий.

Проводимая связистами работа по выявлению и наказанию разрушителей телефонных и радиолитий должного эффекта не дает. Сказывается отсутствие закона об охране средств связи. Распоряжение Совета Министров Башкирской АССР № 48-р 1986 года и решение исполкома райсовета № 11-2 от 11 октября 1989 года по этому вопросу никем не выполняются. Меры наза-

дается главный инженер узла связи Ю. А. Егоров.

Подземные кабели связи разрушаются при строительстве или ремонте жилых домов, производственных объектов, дорог, теплотрасс, водопроводов и т. д., а воздушные — в основном при перевозке кормов для индивидуального скота.

Для восстановления разрушенных линий связи требуется 18,5 километра многопарной, 100 км и 10 км однопарной кабельной продукции разной марки, а ее никто не дает, нет и фондов. Как же быть?

Одни ломают, другие латают

(мастер Р. Ш. Нурмухаметов) разрушили двухпарный подземный кабель Подольск — Гаделево.

Кто-то обрубил 10 двухпарных кабелей в колодце линии связи при СПТУ-110. А сам колодец развален при планировке территории нового детского сада. Еще примеры? Пожалуйста.

Повреждена воздушная 30-и парная линия Интышево — Акназарово. Три раза (!) оборвана линия Федоровка — Абубакирово. 16 июля повреждена линия Акъяр — Маван. При строительстве дороги разрушена линия связи Ивановка — Акташ. При строительстве водопровода оборван кабель в селе Байгускарово, при разработке карьера — в д. Урняк, при установке опоры ЛЭП — в Антигане...

ния, применяемые административной комиссией, при исполнении районного Совета народных депутатов, не стоит даже эффекта комариного укуса.

Руководители колхозов, совхозов, строительных организаций и предприятий, несмотря на то, что ежегодно под роспись получают предписания узла связи, со специалистами не занимаются. Не проводится инструктаж со строителями и ремонтниками, направляемыми на выполнение земляных работ.

Продолжают вести работы, связанные с копкой земли без согласования с нами. На местах строительства или ремонта кабельные линии не обозначаются. В результате поврежден в районе остродефицитный кабель связи на значительной протяженности, — возму-

Сегодня нет связи с деревнями Акташево, Пугачево, Михайловка, Сагитово, Исагильдино, Сакмар-Назаргулово. Не имеют выхода на районный центр абоненты деревень Акъялово, Акназарово, Урузбаево и села Галиахметово.

— Соединительный кабель на С-Назаргулово пришел в негодность (срок службы — 20 лет), чтобы восстановить воздушную линию, требуется более 600 опор, — продолжает Юрий Александрович.

По его словам, материал им выделяют лишь на профилактический ремонт существующих линий. За прошлые два года получено всего навсего 2,5 километра многопарной и 6 километров однопарной кабельной продукции. На новое

строительство вообще не выделяется. Вновь построенные жилые дома, школы, комплексные приемные пункты, библиотеки, медпункты, магазины и другие объекты должны быть телефонизированы за счет застройщика. Поступивший кабель не идет на развитие телефонной сети, направляется только на восстановление разрушенных. В то же время в Акъяре немало людей по 15—17 лет стоят в очереди на установку домашнего телефона.

По проекту строительства общежития райпо предусмотрена телефонная канализация с положением 10-и парного кабеля по улицам Пионерская и Строительная. Но этого не сделано. По улице Молодежная необходимо проложить 50-и парный кабель протяженностью один километр. Где же взять нужные материалы?

— Застройщики — руководители хозяйств, организаций, учреждений и предприятий — никак не хотят понять, что связисты — не строители, а эксплуатационники, — говорит Ю. А. Егоров. — Мы приняли на свой ба-

ланс все существующие линии от них, но помогать нам никто не хочет.

Как видно, отношение к средствам связи в районе варварское. Связисты не успевают латать разрушенное, да у них не хватает ни средств, ни рабочих рук. Монтеры ежедневно вынуждены вручную землю копать. Здесь преобладает ручной труд, многие не выдерживают, увольняются. Сегодня не хватает 10 монтеров, на 11 АТС отсутствует обслуживающий персонал. Некому вести контроль за приборами и оборудованием, проводить профилактику. Вся наличная сила постоянно занята восстановлением разрушенных средств связи.

Количество абонентов уменьшается, доходы узла связи мизерные, зарплата работников маленькая. Действительно, как выйти связистам из сложившегося положения? Тут — два пути. Хозяйства, чьи рабочие ломают средства связи, сами должны восстанавливать, или связистам отказать от обслуживания разрушенных линий. Другого пути не видно.

А. АККУЖИН.

На 24 августа в хозяйствах района зерновые культуры скошены на 3520 гектарах, обмолочены на 1450 гектарах. Урожайность в среднем составляет 18,7 центнера с гектара.

Самый высокий урожай ржи на сегодня в совхозе «Акъярский». Эта культура дала по 33 центнера с гектара.

Первые данные говорят о том, что уже сложилась тревожная обстановка — допущен большой разрыв между косовицей и обмолотом, что ведет к неминуемым потерям. Этого допускать нельзя!

Третий пленум райкома КПСС

В прениях выступили:

Н. В. Горшенин — секретарь парткома Бурбаевского рудоуправления, председатель поселкового Совета народных депутатов.

Моему поколению членов партии досталась неблагодарная доля. В раннем детстве мы вместе со всей страной плакали об утере Сталина, во времена юности мечтали о наступлении в скором обозримом будущем коммунизма, единодушно хлопали речам Брежнева, не заметили появления Черненко и его ухода, с надеждой восприняли приход к руководству Ю. В. Андропова и его решительные действия по укреплению дисциплины и правопорядка, борьбе с мафией.

Дыханием весны повеяло на нас в апреле 1985 и, образно говоря, настала хмурая действительность, так похожая на сегодняшнюю погоду, когда нет никакой уверенности в завтрашнем дне. Такое поколение воспитывавшееся во многих традициях в разных идеологических направлениях и не могло не оказаться большим.

Сейчас среди коммунистов, среди народа ведется множество разговоров о партии, о пути, по которому движется страна, о методах хозяйствования и руководства, о прошедшем XXVIII съезде КПСС. В своем выступлении постараюсь обобщить те мнения, которые преобладают в нашем коллективе, среди коммунистов.

Большинство коммунистов считают, что партия совершенно напрасно добровольно сдает свои позиции в области идеологии, потому что идеологией нельзя считать допуск прокат фильмов, пропагандирующих разврат и насилие. Или другой пример: наш социалистический строй большинство экономистов считают неудачным выбором и предлагают идти в будущее совершенно неизведанным путем, путем проб и ошибок. Через обнищание основных трудящихся масс, пенсионеров и других социально незащищенных слоев. Ничто, кроме недоумения, не может вызвать и соглашательская (в вопросах экономики) позиция Политбюро, ЦК КПСС с мнениями этих экономистов, которые нам спланировали в начале застой, а затем пытаются спланировать выход из этого застоя.

Поэтому, обсуждая итоги состоявшегося XXVIII съезда КПСС, от которого ждали положительных сдвигов, коммунисты, и я их мнение разделяю, говорят о своей неудовлетворенности итогами съезда. «Консолидировав», я заключаю в кавычки это слово, силы партии, единства в партии не достигнуто, т. е. даже делегаты съезда, не разделявшие решение его, заявили о том, что остаются в рядах партии для ведения борьбы с ней.

Во время пленума, когда мы с Вами выдвигали делегатов съезда, я уже говорил, что наша партия может остаться сильной только в том случае, когда она прой-

дет период самоочищения, т. е. в рядах ее останутся лишь те, кому дороги ее идеалы. Сейчас среди нас очень много подлунных людей открыто не разделяющих наши идеалы. Они о себе заявляют по разному — одни открыто, в кругу масс всячески поносят партию, другие бездействуют, третьи прекращают уплачивать взносы. Все эти элементы присущи и нашей партийной организации. Наша заорганизованность в прошлом, когда под страхом наказания, коммунисты загонялись на собрания, политзанятия, с них насильно собирались взносы, при нынешней опьяняющей демократии, привела к тому, что коммунисты игнорируют все и вся. Нам очень много надо поработать над тем, как определить формы идеологической, воспитательной работы, чтобы она не была в тягость коммунистам, а вызвала бы интерес.

Мы провели в трех организационных собраниях с обсуждением и т о г о в XXVIII съезда КПСС. Коммунисты затрагивают очень много проблем, среди них и те, о которых я уже говорил. Отлично то, что большинство надеется на изменения в лучшую сторону, считает неудачи временными. Несмотря на возраст и состояние здоровья из рядов партии выходят немногие, от уплаты взносов не отказываются, не отказываются и от активной работы.

Те же коммунисты, которые решили по каким-то причинам разорвать отношения с партией, они решили этот вопрос давно для себя. Ряд их написали заявления, с которыми придется расстаться по причине неплатежа членских взносов. Уверенность в том, что деятельность партийной организации не выхолостится полностью, но для этого необходимо будет провести много работы.

Ф. Р. Асылбаев — член райкома КПСС, слесарь МТМ совхоза «Маганский».

Действительно, товарищи, сегодня для партии трудное время. Нападки на нее идут со всех сторон. Я вступил в партию в период, когда шла перестройка, ибо мне хотелось быть нужным людям, бороться за лучшую жизнь. Но сейчас, когда мы обсуждаем решения XXVIII съезда КПСС, я не вижу выхода из кризиса, не вижу перспективы в идеологической работе. Говорят, надо выходить к народу. А что я им буду говорить, если меня спросят, а где курево в магазине? Или вчера в магазине женщины делят меж собой дихлофос. Какую беседу с ними проведешь?

На заседаниях парткома часто ведем дискуссии о жизни в партии. Многие спорное, непонятное. Многие ждали от съезда, а дождался выхода из партии Б. Н. Ельцина. Да и ко мне, как секретарю партийной организации ЦРМ, поступают заявления от коммунистов о выходе из партии. Так, один из коммуни-

тов — водителей три месяца не уплачивал взносы и покинул наши ряды.

Да и мне, кажется, что я был слепым орудием административно- бюрократического аппарата. Тяжело об этом думать. Небд мне тридцать лет. Работал и неплохо. Когда был механизатором хвалили, а стал секретарем комитета комсомола — стал самым плохим. Вот и думаю, как бы и в партии в таком же положении не оказаться.

Незаметно партия уступает завоеванные позиции. Это видно из газет и по передачам телевидения. И самое обидное — уступает в идеологических вопросах. Неужели нельзя некоторым понять, что революцию делали для народа, для улучшения нашей жизни.

З. М. Душанбаев — член райкома КПСС, начальник районного отдела внутренних дел.

Товарищи! И в стране, и у нас в районе состояние преступности тревожит нас. Беспочинт раскрываемость преступлений, рост удельного веса тяжких преступлений. Например, удельный вес тяжких преступлений в нашем районе возрос с 47,6 в 1986 году до 70,3 процента в 1990 году, хотя общее количество преступных правонарушений уменьшено.

Все это объясняется неустойчивой экономической и политической ситуацией в стране. Вместе с тем наблюдается полный отход общественности от решения этих проблем, в том числе и партийных организаций. Единственное чем они занимаются — просьбы, указания о проверке того или иного факта. А какая-либо воспитательная работа в этом плане не проводится. Даже если попросишь об этом — откликаются с нежеланием.

В силу вышеуказанных причин правоохранительные органы остались один на один со своими проблемами, которые тяжким грузом лежат на нас. Вообще стоит вопрос — справится ли милиция со своей задачей. Министр внутренних дел СССР т. В. В. Бакатин дал задание соответствующему НИИ определить нагрузку, нормативы, объем работы, который может выдержать сотрудник милиции. И исходя из этого вычислить необходимое количество сил для успешного решения поставленных перед нами задач. Но это в будущем. Нам же нужно работать уже сегодня, сейчас. Поэтому я прошу оказать нам помощь в деле охраны правопорядка, борьбе с различными рода хищениями и злоупотреблениями в отраслях народного хозяйства.

В РСФСР ликвидирован народный контроль, а альтернативный орган не создан, штаты ВХСС не увеличены. Поэтому нужно, чтобы ревизионные службы района, предприятий и хозяйств сами активнее подключались к проверке различных нарушений в сфере экономики.

Нами принимаются меры по укреплению служб участковых инспекторов милиции. Уже при-

ступил к исполнению своих обязанностей участковый инспектор в совхозе «Хайбуллинский», с будущей недели начнут нести службу инспекторы в совхозе «Маганский», колхозах «Сакмар», имени Салавата. И не позже сентября будут укомплектованы участковыми инспекторами такие хозяйства, как колхоз имени Ленина и совхоз «Матраевский». Только необходимо, чтобы на местах помогли нашим сотрудникам в решении жилищных вопросов, устройстве на работу их жен, а детей в детские садики.

В целом коммунисты отдела внутренних дел правильно понимают принятые XXVIII съездом КПСС документы и стараются принципиально решить стоящие перед ними задачи.

Ш. М. Байгускаров — член райкома КПСС, редактор районной газеты «Знамя труда».

Товарищи коммунисты! Надо признать, что XXVIII съезд КПСС во многом отличался от других прошедших съездов. Здесь царил открытость, безбоязнь. Впервые выступали с отчетами члены Политбюро. Приняты важные документы, в том числе и резолюция «О средствах массовой информации КПСС». Очень хорошо, что у нас появилась своя партийная печать, которая на равных в дальнейшем, в условиях многопартийности, сможет разъяснять массам политику партии. Вместе с тем мне непонятна ситуация, в которой оказались в настоящее время городские и районные газеты. По сути дела их бросили на произвол судьбы и решили испытать на выживаемость.

В настоящее время крепнет союз читателей и газеты. Мы учимся понимать друг друга, даже споря. Нужды, заботы и беды тружеников и сегодня всегда в центре внимания нашей газеты. Об устойчивости этой связи подтверждает 8 тысячный тираж газеты и 1500 писем, получаемых ежегодно редакцией.

Но мы сегодня в трудном финансовом положении. Я уже говорил об этом на сессии районного Совета народных депутатов, где решено изыскать средства на дотацию на содержание газеты. Меня же волнует другое. До сего времени газета считалась органом районного Совета народных депутатов и райкома КПСС, хотя они не оказывали нам финансовой помощи. Сейчас положение меняется. Я надеюсь, что районный Совет выделит средства для своей газеты и будет на полном основании считаться издателем. А как поступит райком КПСС? Без собственного органа районная партийная организация не может просто эффективно работать. Тем более сейчас, когда идет процесс широкого сотрудничества со всеми общественными организациями, когда говорим, что необходимо доводить политику партии до масс, когда идеологическая работа поднимается на новую ступень.

Я обращаюсь к районному комитету КПСС,

Надо найти средства. Как, где? Это другой разговор. Может быть, дотация обкома КПСС, организация субботников, спонсорство — партийных организаций.

Сейчас уже твердо решено — подписная цена будет на районку 7 р. 80 коп. В этой ситуации хотелось, чтобы вы, товарищи коммунисты, подписались на нее. Это будет вашей помощью нам, газетчикам.

Вместе с тем нам, коммунистам, нужно повышать свою активность в работе со средствами массовой информации. Мне неоднократно приходится говорить об этом, но сдвигов нет. Аппарат райкома КПСС, партийные вожаки совершенно не пишут в газету. Так, перед XXVIII съездом среди них было затишь, в период работы форума коммунистов редакция не смогла получить отклики о ходе работы делегатов съезда. В настоящее время, хотя прошло значительное время, мы не получили ни одного отклика на решения съезда. Неужели и на эту тематику все должны писать сотрудники редакции.

Очень трудная нынче жатва. Почему бы руководителям района не выступить в районке и объяснить создавшуюся ситуацию, озадачить тружеников, поставить цели. Этого же нет, не выступают.

Правительство Башкирии выступило с проектом декларации о государственном суверенитете БАССР. Казалось бы, не следует здесь упускать момент, надо выступить в районной газете. Однако время идет, наш читатель так и не узнает, видимо, позицию наших советских и партийных работников по этому вопросу.

А. Н. Малимонов — член райкома КПСС, директор совхоза «Маганский».

Сегодня очень трудно идет в стране перестроечная работа. И все это не от того, что не хотим лучше жить. Мы не знаем куда идти, как работать. Причем к кризисной черте нас, я считаю, привели. Мы привыкли голосовать «за», делали то, что велит. Программы перестройки не было, делались эксперименты. А теперь вот мужественно искореняем создавшиеся трудности.

На XXVIII съезде КПСС говорилось о повышении авангардной роли коммунистов. Требования верные, но как дойти до сердца партийцев, ведь во всей нашей работе чувствуется пассивность. На пленумах говорили одно, думали — другое, а делали — третье. Обычно критических выступлений мало, всего-то поделовому выступают 2—3 человека, хотя в кулуарах, в период перерывов так хорошо, принципиально говорим о проблемах, недостатках.

Я согласен с Фидаритом Асылбаевым, который отметил, что в настоящее время коммунисты слишком приходится загонять на собрания, на партийную учебу. Разве это дело. Кроме того, считаю, если кто-то ре-

шил выходить из партии, то не надо его останавливать. Ведь это балласт для нашей организации.

Товарищи, я на областной конференции избран членом контрольно-ревизионной комиссии. Утверждать, что там идет активная работа, не берусь, ибо не было ни одного заседания. Для чего создавали ее, не знаю. Кстати, на пленумах обсуждаются дежурные вопросы. Мне там вообще делать нечего. Освободите меня от этой обязанности.

Вообще очень много времени уходит на заседания бюро РК КПСС, пленумы, сессии. Сегодня, как Вы понимаете, рабочий день, за него мы получаем зарплату, на пленум приехали на служебной машине. Почему за все это должен платить совхоз. Ведь всего этого скоро не будет. Необходимо что-то предпринять, чтобы в дальнейшем таких вопросов не было.

Прошел съезд коммунистов России, на котором избраны руководящие органы партии. Перед народом стала проблема за кем идти. За Ельциным или Полозовым. Я думаю, что народ пойдет за Ельциным.

И если не будет изменений кризис в партии не исчезнет.

Волнует меня и социально-экономические проблемы села. Кто будет бороться за крестьян? По сути город отвернулся от нас. Стройматериалов нет, запасных частей к технике нет. Попросили на помощь в совхозе 50 человек, а приехали всего шестеро. Мы отвозим хлеб в города, а получить обратно уже не можем. Разве горожане не видят этих проблем...

И о газете «Знамя труда». Она нужна для района. Надо помочь в ее финансировании. Но нельзя допускать искажений, таких, какие были при подготовке выступлений делегатов районной партконференции, в том числе и моего.

Ю. М. Акбалин — председатель Целинного сельского Совета народных депутатов.

XXVIII съезд партии, считаю, был неординарным. Но неудовлетворенность все же осталась. Почему? Ожидалась борьба между фракциями. Однако ее на съезде не было. По сути отсутствовала и борьба за идеи между делегациями. Разноплановости мысли не было. Если бы она была, считал, что было бы лучше. Ведь в свое время В. И. Ленин уважал своих оппонентов именно за их мнения, не схожие друг с другом.

У нас в партийных организациях тоже много говорят о В. Н. Ельцине, который кинул свой партиял. Я думаю, что он сыграл на публику. Делать этого не следовало, ибо и без этого голова кругом идет, а тут такое...

Предыдущий оратор говорил, что у нас нет идеологии. Идеология и есть, но ее порядком извратили. Поэтому нам, видимо, придется по многим вопросам искать ответы в партийных документах 20-х годов.

ПЕРЕСТРОИТЬ СВОЮ РАБОТУ, ПОТЕНЦИАЛ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

По поводу районной газеты. У меня в душе беспокойства нет. Средства будут. В конце-концов можно каждому хозяйству выделить некоторую часть своей прибыли и вопрос будет решен.

Совершенно согласен с теми ораторами, которые утверждают, что партия сдает без причины свои позиции. Думаю, сотрудники ЦРУ могут плясать, ибо идеалов у нас не осталось, хороших людей очернили, историю обратили в забвение.

У многих сегодня возникает беспокойство по поводу роста рядов партии. Не надо кого попало принимать в КПСС. Действительно, ведь ныне вносят в партийную кассу взносы, и на этом все, не умеют выступать, написать в газету, прочитать лекцию, провести простую беседу. Поэтому каждому коммунисту надо будет повысить активность и на деле защищать облик партии.

Ф. Ф. Илмбетов — член райкома КПСС, заместитель председателя районного Совета народных депутатов.

Публично хочу заявить, что XXVIII съезд КПСС работал неординарно. Главное, что отличает его от других форумов коммунистов — демократичность, радикальность. Впервые на съезде реальная власть была передана первичным партийным организациям. В этом плане произошла хорошая перестройка.

Вместе с тем на съезде выработали хорошие документы, которые могут вывести партию из кризиса. Кроме того, на форуме коммунистов страны свободно выступали все сторонники ЦК КПСС, Ленинградской и марксистской групп, социал-демократов. Был плюрализм мнений.

Однако я, как и многие коммунисты, ожидал от съезда большего. И среди нас есть коммунисты, не в полном объеме поддерживающие решения XXVIII съезда КПСС. В документах съезда, где говорится о переводе хозяйств на рельсы частной собственности, суждения очень туманны. А вот положения о демополизации экономики обоснованы и я поддерживаю их.

Всем надо прибавить

в работе. Сегодня низшее звено в распутье. В Советах разброд и шатания. Этого и надо было ожидать, ибо реформу начали не с основания, а с крыши. Вот и не срабатывают законы.

М. Г. Бикбов — начальник РПУ БОН.

Пять лет делаем перестройку. И я, честно говоря, верил в нее. Но в последнее время отчаялся и перестал верить, что мы добьемся чего-то лучшего, особенно в нашем районе, где перестройка только-только коснулась нас.

Правильно сегодня говорят, верил в нее, делаем другое. Потому у нас и не хватает ни запчастей, ни стройматериалов, ни оборудования.

Нет и принципиальности среди коммунистов. Вот я назвал как-то товарища Максютова А. Х. — председателя райплана, курирующего РПУ БОН, бюрократом, на мне отыгрались — сняли с работы, хотя приказа с Министерства еще нет. Так пять человек решили мою судьбу. И такие факты не единичны. Считаю, что нам надо перестраиваться, если мы не сделаем этого, то неизвестно, куда придем.

З. Н. Кадиков — член райкома КПСС, председатель правления АПО.

Наша партия создавалась в муках. Это, по моему, многие забыли, когда сейчас так легко раскидывают то, что она накопила за период своего существования. А разве не на своих плечах партия принесла победу в Великой Отечественной войне. Этого-то забывать нельзя.

Я считаю, что рядовых коммунистов ни в чем нельзя обвинять. Кроме упорной работы они ничем не занимались. Во всем виной культ личности Сталина. Работали под колпаком. Мнений других не допускалось.

Дело дошло до того, что узурпировали власть, потеряли хорошие кадры. Жили доносками друг на друга. Все это было и мы честно признали свои ошибки и устранили их. Антиперестроечники хорошо приспособились, они научились охавать партию. И нам не надо сдаваться без боя. Какие партии будут завтра, нам пока неизвестно. Но позиции на идеологическом фронте нам нельзя ос-

тавлять другим. А идеи наши хорошие.

Говоря о Б. Н. Ельцине, хочу отметить, что он тоже не идеал. Возможно, та же мафия его и поддерживает. Ведь сейчас идет групповая борьба за власть. В этой ситуации нам необходима консолидация.

М. Г. Некрасов — председатель контрольно-ревизионной комиссии районной партийной организации.

Сегодня мы обсуждаем очень серьезный вопрос. И откровенно говоря, однозначности не может быть. Съезд был неординарным, это надо признать. Демократизм, плюрализм мнений, гласность. Все это было на съезде. Одно беспокоит меня и обидно до слез за то, что кое-кто быстро «перекрашивается». От идеалов так скоростно не отказываются. А надо бы перед тем, как подать заявление о приеме в партию, подумать, для чего вступаю в КПСС? Кто-то вступал ради карьеры, ради портфеля, кого-то уговорили. Потому-то и перекосы пошли. А идея у нас есть и была. Марксизм-ленинизм необходимо заново переосмыслить, изучить досконально.

А нарушения были в жизни партии. Об этом честно сказано на съезде. Не надо их впредь допускать, хотя многое шло от «верхов».

Но посмотрите сейчас сколько пробелов у нас в районе, независимых от вышестоящих инстанций. Коммунисты разве эти недостатки не видят? Видят, но нет принципиальности, деловитости. Поэтому и теряет партия авторитет.

Почему любой начальник, руководитель прежде всего заботится о себе, создает условия для существования только себе, не думает о других. Много обещали народу, а делали мало.

О Бикбове М. Г. Таких людей надо снимать с работы. Почему так разболтались, забыли о своих непосредственных обязанностях. К делам переходить надо.

Когда на комиссии идет разговор о приеме в партию, мы всегда спрашивали о том, что движет человеком, нет ли принуждения. Только после этого голосовали за прием в КПСС. Сей-

час же некоторые утверждают, что принимали всех поголовно, без разбору. А кто их рекомендовал, если на то пошло. Словом, надо начинать с самих коммунистов.

Простой пример. Сколько лет говорим об улучшении пассажирского обслуживания! Решения принимали, а дело не движется. Или же другое. В селе нет сельхозпродуктов. В райпо дефицит товаров. Кто же нам будет выращивать овощи? Дожили до того, что райпо за капустой, овощами выезжает в Оренбургскую область.

Ф. М. Казакбаев — председатель исполкома райсовета.

Решения XXVIII съезда КПСС требуют от нас, коммунистов, чтобы мы работали на порученных участках честно, добросовестно, для народа. Сегодня члена исполкома райсовета т. Максютова обвинили в том, что он мстя Бикбову М. Г. добился его снятия с работы. Это утверждение не верное. Два месяца назад на заседании исполкома райсовета ему было сделано замечание. Говорили о недостатках, имеющихся в работе РПУ БОН. Особый упор было сделано на то, что не работает баня.

Однако время шло, дела же не двигались. Сейчас уже третий месяц в Акьере не работает общественная баня. Надо отметить, что Бикбов М. Г. умышленно затормаживает ремонт, мотивируя имеющиеся трудности. В дальнейшем он снял с себя всю ответственность за ремонт бани. Его мнение — как хотите, так и ремонтируйте, у меня ничего нет.

Исходя из всего этого, ему дали оценку. Подтаковки фактов не было.

Кроме того, сегодня прозвучала критика, что большинство объектов строится в райцентре. А что мы строим?

Где же возводить поликлинику, роддом? Да, строим жилье для работников МПМК. Вы все прекрасно понимаете, что без рабочих-строителей мы не поправим социально-экономическое положение в районе. Кроме всего этого, в Акьере уже давно надо было возвести клуб. В любом колхозе, совхозе дома культуры лучше нашего кинотеатра.

ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

Прошлый зимне-стойловый период был нелегким для животноводов района. Особенно тяжелой оказалась весна — теплая погода, дожди, слякоть. В результате во всех колхозах и совхозах было допущено некоторое снижение продуктивности скота по сравнению с предыдущей зимовкой, сокращение производства и реализации живпродукции.

Перед животноводами стояла задача в летний период наверстать упущенное. С этой задачей многие хозяйства неплохо справились, животноводы добываются высоких производственных показателей. Однако лето коротко и уже приближается следующая зимовка скота, от степени подготовки к ней зависит весь успех ее проведения.

Предстоящую зимовку ожидается провести с таким же количеством поголовья скота, что и в прошлую зимовку, в отдельных хозяйствах лишь с некоторым уменьшением количества овец и увеличением поголовья крупного рогатого скота. Но общее поголовье скота в переводе на условную голову в общественном секторе остается на уровне прошлого и позапрошлого годов в пределах 51 тысячи голов.

В индивидуальном секторе в последние годы поголовье скота значительно увеличивается. Только за 1989 год произошло увеличение с 16200 голов в начале года до 17250 голов, прирост составил 1050 голов, или на 6,5 процента. При таком же приросте в текущем году составит 18400 условных голов, или 36 процентов общественного.

Существующая обстановка требует полноценного использования всех материальных средств, наивысшей продуктивности всех видов скота, особенно в зимне-стойловый, самый продолжительный период. Для чего необходимо обеспечить скоту теплую и сытую зимовку. Но еще далеко не везде организована

подготовка так, как этого требует.

Неудовлетворительна и ведется подготовка ферм к зимовке в совхозе «Акъярский» и «Бузавльинский». Главный зоотехник совхоза «Бузавльинский» В. И. Ростов еще не определился в каком отделении, в каком помещении, какой скот и сколько его будет размещаться. До сих пор не знает сколько в совхозе (в Самарском отделении) овец по полу-возрастным группам. Следовательно, не знает какому отделению требуется, сколько кормов по видам для успешного, продуктивного проведения зимовки. Карды еще не очищены от навоза прошлой зимовки, не все помещения ремонтируются. Особенно плохо ведется подготовка в Хворостянском отделении совхоза. Не лучше положение и в Юлбарсовском отделении совхоза «Акъярский». Здесь не только помещения и фермы, но и скот (телята), в очень плохом состоянии — истощенные, заморены, поражены лишаем, воспалением легких, при первых же заморозках могут многие из них погибнуть, не говоря об их продуктивности. Это результат безответственности зооветспециалистов отделения и совхоза, а также бесконтрольности со стороны руководителей совхоза. В обоих совхозах, да и во многих других хозяйствах неудовлетворительно ведется работа по подготовке ферм к зимовке из-за недостатка стройматериала, механизмов, техники и рабочих рук. Но в то же время, в ненастную погоду многие рабочие страдают от безделья, потому что они в той или иной аренде, и ни кто их не может мобилизовать на непредусмотренную по договору работу. А зима все приближается. Задача животноводов используя обильный травостой, отличные пастбища и е корма прийти к зимовке с хорошо подготовленным скотом, высокой дух кондицией.

Ф. ХАКИМОВ,
главный зоотехник АПО.

Фермам — достаток высококачественных нормов

Решающим условием получения высококачественного сена является быстрая сушка скошенной зеленой массы до 17%, а при заготовке сенажа требуется провяливание трав до 45—50% влажности. Однако часто выпадающие в этом году дожди не дают возможности организовать сушку трав до допустимой для хранения корма влажности, затрудняют их провяливание.

Для заготовки соломажа используется прошлогодняя доброкачественная солома и однолетние, многолетние злаковые и бобовые травы. Солома при заготовке соломажа предварительно измельчается на соломорезках типа

ИТК-30 или «Фуражиром-1».

При заготовке соломажа на каждую тонну измельченной зеленой массы добавляется от 100 до 300 кг соломенной резки в зависимости от влажности массы.

Так, при влажности зеленой массы 65—70% добавляется 1 ц соломы, 70—70% — 2 ц, 75—80% — 3 центнера.

Большое значение перед измельчением соломы имеет ее аммонизация жидким аммиаком. При этом уничтожаются имеющиеся в ней плесень, грибки, солома обогащается азотом. Безводный аммиак вводится из расчета 25—30 кг на 1 т. Соломаж закладывает-

ся в облицованные траншеи. При отсутствии облицованных траншей дно и борта хранилищ для лучшей герметизации закладывают полиэтиленовой пленкой.

Для улучшения питательных и вкусовых качеств, а так же лучшей консервации, на 1 тонну закладываемой массы добавляют 10 кг карбамида, 5—6 кг поваренной соли, 7—8 кг фосфоросодержащих минеральных веществ.

В целях получения высококачественного корма при заготовке соломажа применяют и химические консерванты. В этом качестве используются муравьиная, пропионовая,

Альтернатива плохой погоде

уксусная кислоты и концентрат низкомолекулярных кислот (КНМК) из расчета 3—4 кг на 1 тонну закладываемой массы.

Важными условиями получения корма высокого качества при заготовке соломажа являются сроки заполнения и трамбования массы. Траншеи должны заполняться не более чем за 3—4 дня и трамбование ведется непрерывно до конца заполнения хранилища. Показателем нормального режима закладки соломажа и уплотнения массы служит ее температура, которая не должна превышать 37°C. При повышении температуры мас-

сы до 40°C трамбование и уплотнение массы усиливается.

После заполнения траншеи сверху закладывают зеленую массу без соломы слоем 50—60 см, затем уплотненная поверхность корма посыпается солью из расчета 2—3 кг на 1 кв. м, укрывается полиэтиленовой пленкой и соломой толщиной в 40—50 см. Соломаж обычно бывает готов к скармливанию через 25—30 дней после окончания закладки массы.

Питательность 1 кг соломажа в среднем составляет 0,22—0,23 кормовые единицы, в нем содержится 25—30 г пе-

ревариваемого протеина, 35—38 мг каротина.

В данном хозяйстве подготовлены первые 150 тонн соломажа из зеленой массы люцерны с внесением в нее измельченной прошлогодней ржаной соломы.

Широкое внедрение заготовки соломажа в хозяйствах республики даст возможность убрать однолетние, многолетние травы без потерь и укрепит кормовую базу общественного животноводства, что является залогом успешного проведения зимовки скота.

И. АЛЛАБЕРДИН,
(«Новости АПК»).

Творчество наших читателей

Моя гордость

Хлеба, хлеба стоят стеной,
от ветра тихо колыхаясь.
По ним волна вслед за волной,
бежит, колосья раздвигая.

Мне радость не сдержать в груди,
восторг в себе унять едва ли—
—Куда ни глянь—и впереди
в густых хлебах родные дали.

Я зрю плоды людей труда,
Любящих землю незабвенно.
Весною—сутками тогда,
работали, не зная смены.

То зной, то с неба град с дождем,
то ливень вдруг подкараулит,
Но хлеборобу ни о чем—
глядяшь—вновь степь в рабочем гуле.

Людьми такими я горжусь,
За преданность к полям и веру.
Хоть многим я в отцы гожусь,
Но руку подаю им первым.

Да, хлеб всему всем голова,
Надежда в прошлом и грядущем.
Пускай на вид он злак, трава,
Однако сыт им мир всяк сущий.

Я помню день...

Мне много лет—имею внуков,
Но помню это как сейчас...
...Подав любимой маме руку,
Иду с ней в школу, в первый класс.

Мать глядя вдаль, мне повторяла:
Чуть веял теплый ветерок.
Нам солнце из-за туч сияло,
—Учение—свет, учись, сынок.

Учусь познать науки тайны,
И честным в жизни будь во всем.
Успех дается не случайно,
А лишь учебой и трудом.

Мне не забыть тот день осенний
...Звенит звонок под потолком.
Сколько было радости, волнений
И дум о будущем своем!

Кто знал тогда—кто будет вскоре,
Перехода из класса в класс,
Водить лодки в синем море,
Быть летчиком—кто знал из нас?

...Я разве школу позабуду—
—она тутовку в жизнь дала.
Я ею только вышел «в люди»,
Моя жизнь потому светла.

И. МОРДВИНОВ.

с. Самарское.

Школы: проверяем готовность

И ЭТО НАКАНУНЕ УЧЕБЫ?

Побывав в селе Федоровка, непременно обратишь внимание на здание, расположенное при въезде по левую сторону дороги. Это неполная средняя школа. Тишина за закрытой на замок дверью, побеленные облезлые стены, развалившиеся изгороди вокруг здания, заброшен и весь пришкольный участок создают впечатление благополучия и спокойствия. Рядом ни души, трудно представить, что в этой школе через каких-то полмесяца начнется новый учебный год...

Директора школы мы нашли дома и, приехав с ней в школу, открыв двери, начали наш небольшой разговор. Действительно, на пороге нового учебного года школа не в полной мере оказалась подготовленной.

В общем, здание нашей школы в хорошем состоянии, просторное, есть прекрасный спортзал,— рассказывает З. Г. Турушева.— Внутри ремонт здания мы закончили, провели покраску, побелку. Однако прошедшие сильные дожди обнажили и другие недо-

статки, в частности, в некоторых кабинетах протекает крыша. Наверное, придется что-то предпринимать...

В школе в предстоящем учебном году будет обучаться 68 детей, в прошлом году было на десять человек меньше. Конечно, с одной стороны плохо, что низок контингент учащихся, но готовить-то здание школы нужно. Кто же должен был помочь? Разумеется, в первую очередь исполком сельского Совета, руководитель хозяйства.

Не говорим о том, что школа совсем осталась без их внимания. Так, развалившийся местами забор, огораживающий пришкольный участок, здание школы, памятник, не смогли починить из-за отсутствия штатника, который все еще не может найти исполком. Вот так все и лежит нетронутым, в школьный сад открыт «сквозной» доступ. А ведь ребята здесь выращивают плодовые деревья, кустарники, немного овощей (за которыми, кстати сказать, также уход запущен).

В летнее время хозяйство привлекает учащихся школы на различные работы, а за школьным участком приглядеть никому. Территория заросла бурьяном, пропадают выращенные плоды кустарников (смородина). Только потому, как говорит директор школы, не вошло в практику выращивание картофеля, капусты и других продуктов для собственной же школьной столовой.

О судьбе школьной столовой, кстати сказать, также пока никто не беспокоен. Никто не берет за ее ремонт—«мелкая» работа. К тому же, столовая не укомплектована поварам. Никто, разумеется, не согласится работать здесь за полставки в 35 рублей, выделяемой райпо...

Такие вот нюансы раскрываются перед началом учебного года в Федоровской школе и, если не принять меры, то для учащихся новый учебный год, наверное, омрачится неподготовленностью школы.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Официальной датой рождения кино в России считается 15 октября 1908 года: в этот день на экраны вышел первый русский фильм «Понизовая вольница» (Степан Разин).

День советского кино установленный Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 апреля 1979 года, празднуется в нашей стране ежегодно 27 августа.

Свой профессиональный праздник работники районного кинозрелищного предприятия отмечают в условиях демократических преобразований в политической и экономической жизни страны. В трудных условиях продолжают добиваться неплохих результатов в выполнении планов по валовому сбору и обслуживанию зрителей. По итогам семи месяцев текущего года план по валовому сбору киноустановками выполнен на 116 процентов.

Как всегда идут в авангарде и служат примером во всем наши ветераны труда, старейшие кино механики, посвятившие всю свою жизнь, казалось бы, непрестижной и незаметной профессии, такие, как В. В. Ташлыков, К. Г. Ишемгулов, А. С. Мезенцов.

Пользуются заслуженным уважением в коллективе районного кинозрелищного предприятия и у зрителя своей преданностью избранной профессии и стремлением с большей отдачей и высокой культурой обслуживать население наши бесценные передовики—киномеханики Н. И. Юртаев, В. М. Касаев, Ф. Ф. Давлетбаев, Х. Х. Батыров, С. Т. Искужин, М. Г.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

* Варенье не засахарится, если при варке добавить в него лимонный сок или лимонную кислоту.

* Если во время варки варенья сироп становится густым, а плоды сморщиваются и не делаются прозрачными, то к сиропу добавьте воду.

* Варенье перекладывается в банки горячим, а чтобы банки не полопались, их следует обернуть влажным полотенцем.

На снимке нашего общественного фотокорреспондента Р. Баймурзина вы видите перекресток улиц Ахметшина и Набережная с. Акъяр.

Нынешнее лето обильными дождями создало немало трудностей и для жителей районного центра. Как-то, чтобы отвести скопившуюся на улицах воду работники коммунального хозяйства прорыли каналы. Только не совсем так, как следовало бы это сделать, а прямо на проезжей части улиц.

После вмешательства представителей исполкома сельсовета ремонтники вынуждены исправить свою оплошность, сделать ковет повторно, как подобает.

Встречая праздник

Бухарбаев, Е. И. Шипанина, Г. Х. Каипова, Д. Г. Идельбаев, Л. С. Ларионова, В. М. Родков, Х. А. Аскаров, Т. И. Тугузбаева, Ю. Р. Багишаев.

К сожалению, работники кино продолжают оставаться ущемленными в социально-экономическом положении, в условиях работы. Так у кино механика—основной фигуры нашей системы, сегодня средний заработок составляет 90 рублей.

Из-за отсутствия внимания к условиям их работы со стороны сельских Советов и руководителей хозяйств, во многих населенных пунктах они вынуждены демонстрировать кинофильмы из приспособленных на скорую руку киноаппаратных-временок, неотопливаемых в зимнее время. Лишены возможности смотреть кинофильмы из-за отсутствия клубов жители деревень Первомайское, Самарское, Юлбарсово. В связи с затянувшимся строительством клуба в деревне Мамбетово и ремонтом—в селе Макан, жители этих населенных пунктов так же лишены

на долгие месяцы возможности смотреть кинофильмы.

В трудных и опасных условиях продолжают работать киномеханики кинотеатра села Акъяр, находящегося в аварийном состоянии. В любой момент во время киносеансов он может обрушиться на зрителей.

В это же время после рабочего дня пустует большой зал в здании райкома партии, вместимость которого намного больше нашего всякого здания. В нем можно было бы демонстрировать кинофильмы хотя бы во время строительства нового кинотеатра на условиях арендной платы. Но наше обращение по данному вопросу не находит поддержки у тех, от кого зависит его решение.

Коллектив районного кинозрелищного предприятия несмотря на имеющиеся трудности в районе, настроен на их преодоление и успешное выполнение возложенных на него задач по кинообслуживанию населения.

М. МУХАМЕТОВ.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.



нашего дорогого мужа, отца и дедушку Рашида Муллахметовича АЛТДИНОВА с 50-летием.

Желаем ему крепкого здоровья, благополучия и успехов во всем.

Жена, дочь, сын, зять, внук.

п. Бурибай, с. Акъяр.

* * *

Коллектив Акъярского молочного завода сердечно поздравляет заведующую Подольским молокоприемным пунктом Марию Иосифовну БОРИСОВУ с днем рождения.

Желаем здоровья, счастья и успехов в труде.

* * *

дорогого мужа и отца Абдрахима Сабирьяновича МАМБЕТОВА из д. Сагитово с 60-летием.

Желаем ему крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Жена, дети, внуки и внучки, семья Мамбетовых, Кунаковых.

д.д. Сагитово, Илячево.

Сибайским электрическим сетям ПОЭ и Э «Башкирэнерго» для образования подстанционного участка в Хайбуллинском районе требуются на постоянную работу следующие специалисты:

— мастер подстанционного участка, электромонтеры по ремонту подстанционного оборудования, электромонтеры по ремонту релейной защиты и автоматики, водитель.

За справками обращаться в Хайбуллинские районные электросети по адресу: п. Бурибай, ХРЭС.

Правление, партком, профком колхоза «Красное знамя», педколлектив Антиганской средней школы и исполком Антиганского сельского Совета выражают глубокое соболезнование учителю Галиму Габбасовичу и председателю исполкома Газизу Габбасовичу в связи с кончиной их отца Габбаса Хазмуратовича МУХАМЕДЬЯРОВА

Коллектив Хайбуллинских районных электрических сетей выражает глубокое соболезнование водителю Хайбуллинской РЭС Р. Я. Аминеву по поводу безвременной кончины матери

Нафисы Уелдаювичи АМИНЕВОИ



Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА, Печатали С. ИСЯНБАЕВА, А. ЮСУПОВА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор—2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни—2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь—2-15-95; отдел сельского хозяйства—2-16-95; радиокорреспондент—2-14-95; отдел писем—2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия—2-14-98; отдел перевода—2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.